警方总结谣言模板,提醒网友留心甄别

通州孩子被抢、房山千余外 地人抢小孩摘器官、朝阳小区内 叫卖小贩专门偷小孩……近期, 有关北京各区县小孩被偷、被抢 的消息屡屡刷爆微博、微信朋友 圈。这些信息时间、地点、人物各 要素齐备,并且都声明是被警方 证实的真实案例。随后,警方只 能出来一次次地辟谣。近日"平 安北京"发布"抢孩子谣言通用模 板",宣传如何甄别类似信息。为 何"抢孩子"谣言会频现?"抢孩 子"谣言的发布者究竟是谁?

事件"抢孩子"谣言频发 警方总结谣言模板

连日来,北京频现"抢孩子" 谣言。6月29日,针对多地流传 "来了1000多外地人抢小孩子" 的虚假消息,北京房山警方通过 其官方微博提醒,房山警方近日未 接到相关报警,请大家不相信、不 传播此类信息。尽管如此,还有网 友在微博上称人贩子到了昌平, "苏家坨有人今天抢小孩没抢走, 把孩子母亲捅了一刀",这名网友 还将"涉案"的车牌号上传。

记者发现,其实该微博近几日 已出现了多个版本,涉及国内多个 地区,只是每条信息地名和车牌不 同。随后警方也出面辟谣,称未接 到类似警情,微博内容不实。6月 16日上午,一则"望京宜家抢孩子" 的消息在微信朋友圈里刷屏,最终 又被警方证实是一起乌龙事件。

针对近期"抢孩子"谣言频发, 北京警方官方微博"平安北京"发 布"抢孩子谣言通用模板":"近日, 小区/学校有人冒充卖冰棍、修理 工、护士偷抢孩子。他们开着一辆



xx车,车牌号为xxxx。已经得到 110证实,这群'犯罪嫌疑人'已被 通缉。昨天,这个作案汽车又出现 在校门口抢小孩,多亏接小孩的妈 妈/爷爷/奶奶/姥姥/姥爷把孩子紧 紧抱着,自己被人贩子打伤也没有 松手,直到警察赶来。这是学校老 师/小区家长在微信/微博里发的 真实事件,提醒家长们一定要小 心,转发提醒。"

"平安北京"微博博主赵峰表示, 之所以选择使用这种"谣言通用模 板"的形式来辟谣,是提醒网友不要 制造谣言,也不要当谣言的搬运者。

探因 众多谣言传播者 大致可分为四类

作为"平安北京"的博主,赵峰 参与了多次有关"抢孩子"谣言的 辟谣澄清工作。针对近期网络上 有关"抢孩子"谣言信息的传播者, 他表示"平安北京"在分析后发现 大致存在四种不同的情况。

有的谣言制造传播者本身是 某些社交平台账号的创建者或管 理者,为了吸引眼球引起更多人对 自己账号的关注,不惜转发明显的 谣言甚至编改信息予以发布,造成 了更多人对类似"抢孩子"谣言的

有的谣言传播者纯粹就是抱 着恶作剧的心理,看到了别的网络 谣言后进行了改编再传播。更有 甚者在传播谣言时,存在报复他人 的心理,他们故意留下别人的电话 和各种私人信息,给他人造成了一 定程度的骚扰。

还有的谣言发布者,在一些事 发现场看到一些纠纷或冲突后,未 经过核实便主观臆断地将之想象 成"抢孩子"事件,在网络上传播。

赵峰告诉记者,还有更多的网 友,是看到这些谣言后,出于对好 友的信任和对其他朋友的提醒,将 这些谣言信息进行转发。

调查 公众号编辑求点击量 团队化运作造谣言

在"平安北京"近日发布的"一 图告诉你抢孩子谣言里的那点猫 腻"中,有关哪些人在发布这些谣 言的疑问中,位列第一的是:"互联 网从业人员,微信、微博大号发布 虚假信息,以博取点击量、转载量, 完成工作指标,增加粉丝数。"

随着各地"抢孩子"谣言的大 肆泛滥,不少网友都表示,此类谣 言背后的利益驱动也应该引起大

记者发现,除了部分网友是个 人传播抢孩子的谣言外,在警方已 经辟谣的此类事件中,也不乏团队 化运作的运营账户。6月17日,天 津一个公众号发布微信《天津抢孩 子高发地点! 为了孩子,一定要牢 牢记住!》,仅在一日之后,天津市 公安局官方微博"平安天津"发布 消息称,对发布该谣言微信的公众 号责任编辑曾某某,依法予以行政 拘留10日的处罚。

天津市南开公安分局在接受 媒体采访时表示,这条谣言微信是 曾某某从论坛网友分享的素材中 截取编辑制作的。记者发现,这条 微信内容已经无法点开。在该公 众号发布的致歉声明中,称已对相 关微信内容做出删除处理。

沈阳一微信公众号也曾因发布 有关抢孩子的虚假消息被当地警方 处理。记者了解到,6月13日上午,

一条名为"沈阳出现人贩子在小巷 '强拉'小孩子,一女孩差点被抓走' 的微信内容在当地不少网友的微 信朋友圈中出现,引发高度关注。

当晚8时许,沈阳市公安局发 布一条微博:"近日,有网民利用微 信公众号发布我市某小学学生盈 盈从学校返家途中,被一名戴墨镜 和口罩的中年妇女欲强行带走,盈 盈反抗后对方逃走才得以脱身的 信息。经警方查明,此为虚假信 息,近期在网上被篡改地名多地转 发。"随后,沈阳当地媒体采访了发 布微信的账号编辑,编辑表示,自 己此前在朋友圈看到过这条消息, 只不过地点是外地。因为这种消 息的关注度很高,6月13日发布 时,他就把外地的这个事件搬到了 沈阳,地点改在了浑南。

提醒 网络发谣言违法 网友需留心甄别

网络编造传播抢孩子谣言是 否要承担法律责任? 7月6日,记 者采访了一位民警,他告诉记者, 根据《治安管理处罚法》《刑法》和 《办理利用网络实施诽谤等刑事案 件解释》的相关规定,编造和传播 网络谣言的,无论是在现实生活中 还是网络上,根据其危害程度和造 成的影响程度都会承担相应的法 律后果,类似转发超过500次等情 节严重的还有可能触及刑法处罚。

"虽然说在实践中一般追究的 都是谣言编造传播者的法律责任, 但如果网民在发现自己转发的相 关抢孩子的谣言已被官方辟谣,那 么最好还是删除曾经的转发以免 继续扩散造成更大的影响。"该民

地道的云南文山三七产地直销

本周五、周六、周日,7月10日至7月12日,连续三天现场销售, 正品三七等您选,60头仅卖249元/斤,买三送一,团购掀狂潮,机会仅此一次!

云南素有药材之乡美誉,云南文山特产 三七更为有名,曾被明代著名的药学家李 时珍称为"金不换"的三七是药材中的一颗

文山三七健康采购团首推新产品,有 "人参之王"美誉的药材——文山三七,要 来鹰城啦。健康采购团亲赴"中国三七之 一云南文山,直采直销,为鹰城市民 "淘宝贝"。文山三七健康采购团与原产地 主流媒体联合质保,原产地直供,让您足不 出市,买到原生态保真好三七。

实地奔赴千里 考察三七之乡

据《本草纲目拾遗》中描述:"人参补气 第一,三七补血第一,皆为中药中之最珍贵 七生长的州域性很强 文山具三 的原产地和主产地,生产栽培三七已有近 500年的历史。因为文山位于云贵高原东 南部,同时满足低纬度、高海拔以及光照、 湿度、温度、土壤酸碱度等一系列苛刻条 件,从而成为世界上最适合种三七的地 方。全世界90%的三七产自文山,被国家 确认为"中国三七之乡",号称"三七花开的 地方"

为确保品质,降低价格,文山三七健康 采购团亲赴云南文山,到三七种植区实地 考察,请专家对三七品质现场鉴定,直接与 种植户签订供货协议。



文山三七品质纯 地地道道原生态

三七,又称田七、三七参、"金不换" |国乙留符目的名贵约例 服用三七的人群中,心脑血管病、恶性 肿瘤的发病率明显降低,所以三七又称 "长寿草"。三七分两种,在结籽前采收 的为"春三七",结籽后采收的为"冬三 七","春三七"的品质更佳。文山三七 健康采购团直采云南文山的三七,全部 为"春三七",均来自文山海拔1500米以 上原始山林,品质好得没话说,是药材 商争抢的"宝贝"。

文山三七健康采购团与原产地主流 媒体联合质保,精选文山三七,不打磨, 不打蜡,吃了放心。



文山三七功效多 每天一勺身体好

它是清除自由基的超人,它是血管 的清迫大,它能提局免投刀,它具有镇 痛的功效! 无论是西医还是中医,都 对云南文山三七比较推崇。人步入老 年后,组织代谢趋缓,器官机能下降, 免疫功能降低,抗病能力比青壮年减 弱很多。在云南文山,家中常备三七, 长期对症使用三七,常见的疾病十之 七八会远离你。心脑血管病、糖尿病、 关节炎、痛风、慢性炎症、胃溃疡的患 者,每天吃一勺三七粉,大多感觉身体 状况比较好,甚至月经不调和脸上有 色斑的女性,坚持服用,都能得到逐步 改善

文山三七直销会 农户卖货一站式直销

三七粉食疗功效有目共睹,但许多人因为它的 市面上销售的部分 假,消费者真假难辨。从批到销,层层加价,售价高 得吓人。中国最地道的三七,只产在云南文山。为 了让消费者购买到正宗的文山三七,文山三七健康 采购团奔赴种植区,从"晾晒三七的田间地头"直达 十堰,一站式直销,省去中间利润环节。60头、纯干 "春三七",30头、纯干"春三七"二折销售,省钱 80%,一斤起售,免费打粉,为市民提供方便和实 惠。听了价格,了解了品质,读者们可能有些迫不 及待了。文山三七健康采购团郑重声明,文山三 七,绝对原产地,头头保真,现接受预订,数量不多, 快来抢吧。孝敬爸妈,关爱自己,咱就选文山三七。